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Налоги, бухучет и взносы Упрощенка от А до Я 

и в том случае, когда компания возвращает предоплату, получен-
ную в прошлом году. Корректировать книгу учета за предыдущий год 
не нужно (письмо Минфина от 22.01.2016 № 03-03-06/1/2265).

Пример 1. Как учесть возврат аванса
Компания в декабре 2020 года получила аванс в сумме 800 000 руб. 
Бухгалтер отразил аванс в книге учета за 2020 год. В январе 2021 года 
компания вернула покупателю часть аванса в размере 135 000 руб. Бух-
галтер уменьшил доходы в книге учета за 2021 год. Образец — выше. 

Как учитывать авансы в расходах. Вы уплатили аванс контр-
агенту. Можно ли сразу включить эту сумму в расходы, если ком-
пания применяет объект «доходы минус расходы»? Нет. Расходы 
вы отразите после того, как получите товары, работы или услуги. 
Если вы уплатили аванс по договору на длящиеся услуги, учитывай-
те расходы равномерно в течение срока договора.

Пример 2. Как учитывать в расходах аванс по договору аренды
Компания перечислила аванс арендодателю за период март — июль 
в сумме 500 000 руб. Учитывать расходы нужно ежемесячно. Например, 
в марте бухгалтер учтет арендную плату в размере 100 000 руб.

Если продавец не отгрузил товары и вернул аванс, включать его 
в доходы не нужно. Вы не учитывали перечисленный аванс в рас-
ходах, поэтому и отражать его в доходах не требуется   

Как отразить возврат аванса в книге учета
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Аванс

Укажите сумму возвращенного аванса со знаком «минус».
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